

Váš průvodce světem vína

# WINE

## & Degustation

5/2023

119 Kč/5,99 EUR

**Bordeaux  
En Primeur 2022**

Přichází výjimečný ročník



**Rieslingy  
z Rheinhessen**

**Hustopeče**

Město vína a mandloní



**Wine Prague 2023**  
Veletržní speciál

ISSN 1804-1035



0 5

9 771804 103006

[www.w-d.cz](http://www.w-d.cz)

# Viu Manent ve Stodole Herink

Na konci března zavítal do České republiky José Miguel Viu Bottini, majitel slavného chilského vinařství Viu Manent. Vzhledem k tomu, že jeho vína dováží na tuzemský trh společnost BUDA-MONT, představil José Miguel historii vinařství, svou vinařskou filozofii a samozřejmě i část portfolia vín Viu Manent během degustace a slavnostní večere v restauraci Stodola Herink. A čekala na něj řada profesionálů i milovníků vína z řad privátních klientů společnosti BUDA-MONT.



*José Miguel Viu Bottini*

**V**iu Manent je chilská vinařská firma ve vlastnictví rodiny Viu. Byla založena v roce 1935, když katalánský imigrant Miguel Viu García a jeho dva synové Agustin a Miguel Viu Manent začali pěstovat révu vinnou na vinohradech Bodegas Viu ve městě Santiago de Chile. Vyráběli a prodávali vína na místním trhu pod značkou „Vinos Viu“. V roce 1966 si Miguel Viu Manent splnil svůj dávný sen vyrábět vlastní vína, když získal vinařství Hacienda San Carlos de Cunaco v Colchagua. Dnes obhospodařuje rodina Viu Manent přes 270 ha vinogradů, kde pěstuje klasické, původem francouzské odrůdy Cabernet Sauvignon, Merlot, Chardonnay a Sauvignon Blanc. Zásadními odrůdami jsou ale samozřejmě Carménère a Malbec. Viu Manent je stále ve vlastnictví rodiny, dnes ho řídí José Miguel Viu Bottini, který je již třetí generací této dnes slavné chilské vinařské rodiny.

Viu Manent má na svém kontě několik zajímavostí. Bylo například prvním vinařstvím v Chile, které na počátku 90. let minulého století vyrobilo vůbec první víno 100% z odrůdy Malbec. Je certifikovaným udržitelným vinařstvím, od roku 2017 je zcela soběstačné v rámci elektrické energie, kterou získává z vlastních fotovoltaických panelů. Současně je lídrem ve vinařské turistice v Chile.

Prvním degustovaným vínem bylo Secreto Sauvignon Blanc 2022. Příjemné a velmi svěží víno se světlou stříbrou barvou, intenzivní aromatickou bílého rybízu, čerstvě posekané trávy a angreštu. V chuti poměrně výrazné, s vyšší kyselinou, tóny limet a grepů, jemnou mineralitou a středně dlouhým závěrem. Moderní víno, které jistě najde mnoho příznivců. Po něm přišla na řadu Gran Reserva Chardonnay 2019. Mělo slámově žlutou barvu, jemné aroma

tropických plodů a hrušek se stopou vanilky. V chuti jen přiznává svůj aromatický profil, je svěží, nicméně kratší v závěru.

Portfolio společnosti Viu Manent je samozřejmě silné především v červených vínech. Prvním z nich bylo Gran Reserva Cabernet Sauvignon 2020. Víno se středně intenzivní rubínovou barvou, ovocnou aromatickou s tóny černých třešní, ostružin a rybízu a se stopou po zrání v sudu. Chuť je lehčí, svěží, s ovocnou strukturou a středně dlouhým závěrem. Následující Single Vineyard Carménère 2020 mělo již tmavší rubínovou barvou s fialovými odlesky. Ve vůni i chuti dominovaly tóny švestek, ostružin, máty, zelené papriky a bobkového listu. V chuti pak vedle ovocné složky dominují i barikové tóny, víno má středně plné tělo a středně dlouhý závěr. Velmi podobně, pokud jde o styl a strukturu, působilo i víno Single Vineyard Malbec 2017. Mělo však intenzivnější aromatickou a mohutnější chuť s tóny švestkových povidel a čokolády. Po něm již následovala čtyři vína zcela jiné kategorie. Viu Infinito

2018 je „bordeaux blend“ odrůd Cabernet Sauvignon a Malbec, kdy hrozny pro toto víno pochází ze stoleté vinice San Carlos v srdci Colchagua Valley. Víno má sytou rubínovou barvu, ve vůni i chuti působí výrazným kořeněným dojmem s tóny švestek a černého rybízu. Má delší, jemně pikantní závěr. Další víno – El Incidente 2019 – je opět „bordeaux blend“, tentokrát však postavený na odrůdě Carménère, jejíž ovocný a paprikovo-mátový charakter dominoval ve vůni i chuti. Víno působí kulatým, harmonickým dojmem, najdete v něm i atraktivní čokoládové podtóny a zůstává na patře poměrně dlouho.

Nejslavnějším vínem vinařství Viu Manent je víno Viu 1. To jsme ochutnali z ročníků 2020 a 2019. Toto víno ukazuje zkušenosti společnosti Viu Manent s odrůdou Malbec. Hrozny pochází z bloku číslo 4 vinice San Carlos, kde najdete nejstarší a nejlepší keře Malbecu, které má Viu Manent k dispozici. Jejich stáří přesahuje sto let a přirozená redukce výnosu zde má za následek výjimečnou koncentraci aro-

mat i chutí. Víno z ročníku 2020 působilo velmi plným, ale svěžím a lehce pikantním dojmem, což dokazuje, že staré keře zvládnou odolat i velmi horkému ročníku. Viu 1 z ročníku 2019 bylo celkově bohatší, komplexnější, s nádhernou svěží ovocnou strukturou a velmi dlouhým závěrem. Vína Viu 1 určitě zaujmou i náročnější klientelu. Posledním vínem večera bylo dezertní Sémillon Noble 2022. Příjemné víno s atraktivní ovocnou sladkostí a jasnou předlohou ve vínech ze Sauternes bylo hezkou tečkou za tímto večerem, nicméně objektivně je nutné říci, že na rozdíl od sladkých vín z Bordeaux působí mnohem tenčím a jednodušším dojmem.

Viu Manent je určitě velmi zajímavým vinařstvím s bohatým portfoliem vín různých stylů a cenových kategorií, která najdou své příznivce jak mezi začátečníky, tak mezi náročnými konzumenty.

Text: Michal Šetka  
Foto: archiv společnosti  
BUDA-MONT

